

Уважаемые жители Амурской области!

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Амурской области информирует, что в действующее законодательство внесены изменения в части урегулирования отношений, возникающих в связи с необходимостью экстренного реагирования на распространение коронавирусной инфекции.

Федеральные законы от 01.04.2020 №№ 99 и 100-ФЗ предусматривают ряд изменений для защиты здоровья населения и борьбы с коронавирусом на территории Российской Федерации.

В частности, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях устанавливается административная ответственность в виде штрафа за нарушение санитарных правил и гигиенических нормативов, а также невыполнение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, действующих в период режима чрезвычайной ситуации.

Также вводится новая статья 20.6.1 «Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения», предусматривающая ответственность за невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации. Нарушение указанной нормы также повлечет наложение штрафа.

В свою очередь, Уголовный кодекс Российской Федерации дополнен новыми статьями, которые введены с целью избежать распространения недостоверной информации о коронавирусе и паники среди населения в период всеобщего режима самоизоляции в стране.

Ст. 207.1 УК РФ «Публичное распространение заведомо ложной информации об обстоятельствах, представляющих угрозу жизни и безопасности граждан», наказание по которой для граждан предусматривает штраф в размере от 300 до 700 тысяч рублей, ограничение свободы на срок до 3 лет.

Ст. 207.2 УК РФ «Публичное распространение заведомо ложной общественно значимой информации, повлекшее тяжкие последствия», наказание по которой предусматривает штраф от 700 тысяч до 1,5 миллионов рублей или лишение свободы на срок до 3 лет. Если это деяние повлекло по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, то наказание грозит в виде штрафа от 1,5 до 2 миллионов рублей, либо принудительных работ на срок до 5

лет, либо лишения свободы до 5 лет.

Предварительное следствие по уголовным делам о преступлениях данной категории в соответствии со ст. 151 УПК РФ производится следователями Следственного комитета Российской Федерации.

Кроме того, ужесточена уголовная ответственность по ст. 236 УК РФ «Нарушение санитарно-эпидемиологических правил».

Частью первой данной статьи за нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей либо создавшее угрозу наступления таких последствий, предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от 500 до 7000 тысяч рублей, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок от 1 года до 3 лет, либо ограничением свободы на срок до 2 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности смерть человека (ч. 2) наказывается штрафом в размере от 1 до 2 миллионов рублей, либо ограничением свободы на срок от 2 до 4 лет, либо принудительными работами на срок от 3 до 5 лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц (ч. 3) наказывается принудительными работами на срок от 4 до 5 лет либо лишением свободы на срок от 5 до 7 лет.

Предварительное следствие по уголовным делам, предусмотренным ч. 3 ст. 236 УК РФ, в соответствии со ст. 151 УПК РФ производится следователями Следственного комитета Российской Федерации.

Данные меры носят, прежде всего, профилактический и упреждающий характер. Поскольку, от того, насколько ответственно каждый из жителей Амурской области будет себя вести в условиях распространения коронавирусной инфекции, насколько неукоснительно соблюдать предписания государственных органов по карантину, зависят здоровье и жизни наших родных и близких.

06 Апреля 2020

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/1453780>

